



KÖZ-TÉR Alapítvány

Nyilvántartási szám: Pk.60002/2011/4., Adószám: 18204584-1-02

Székhely: 7621 Pécs, Perczel Miklós u. 35., Telefon: +36/20/342-4897

E-mail: info@kozteralapitvany.hu, Web: <http://www.kozteralapitvany.hu>,

Számlaszám: 50800166-11011217

ETIKAI KÓDEX

KÖZ-TÉR ALAPÍTVÁNY
7621 Pécs, Perczel Miklós utca 35.



1. BEVEZETÉS

Az alábbi dokumentum a KÖZ-TÉR Alapítvány működésére vonatkozó szabályrendszer, amely iránymutató lehet minden olyan szervezet számára, aki hasonló szolgáltatásokat működtet.

Az Etikai Kódex azért jött létre, mert a szervezet felelősséget vállal a közvetlen környezetében élőkért, a lakó környezetért és természeti kincseinkért; a segítő szolgáltatásokban, programokban zajló tevékenységekért, a segítség színvonaláért, a nyújtott szolgáltatások minőségéért. Létrehozói a KÖZ-TÉR Alapítvány munkatársai és önkéntesei.

Az Etikai Kódex célja, hogy a programok működése során normatív iránymutatást jelentsen a munkatársak és az önkéntesek számára.

2. BEMUTATKOZÁS

A KÖZ-TÉR Alapítványt 2010-ben hoztuk létre pécsi székhellyel, azzal az alapvető szándékkal, hogy megismerjük, megismertessük és népszerűsítsük lakóhelyünk közvetlen, valamint országhatárainkon túlnyúló környezeti és kulturális értékeit a lakossággal, különös tekintettel a felnövekvő generáció tagjaival.

Céljaink eléréséhez, a helyi kezdeményezéseinken túl együttműködést alakítunk ki hazai, és határainkon túli szervezetekkel is, hisz természeti, környezeti és kulturális értékeink, mind közös örökségünk, közös felelősségünk. Együttműködéseink továbbá jó lehetőséget nyújtanak a kölcsönös segítségnyújtásra, az egymástól való tanulásra, az összefogásra is.

Alapítványunk létrejötte óta számos közösségi programot szervezett és kíván szervezni a jövőben is. Programjaink többsége kitűnő alkalmat kínálnak az egyéni vagy családi kikapcsolódásra, ugyanakkor a fókuszban mindig valamely közös értékünk megismertetése, ezzel együtt megóvása áll.

Az érdeklődőknek lehetőségük nyílt meglátogatni több hazai, és néhány országhatárainkon túlnyúló természeti kincset, és igyekeztünk, a jövő generációira is gondolva épített környezetünk megóvásáról is gondoskodni.

Számos programunk irányult a Mecsek szépségeinek megismerésére, gyalogosan és akár kerékpárral, mely programok során bepillantást nyerhettünk a Gemenci Tájvédelmi Körzet csodás növény- és állatvilágába, de olykor messzebbre utazva hazánk egyik legérintetlenebb folyójának, a négy országon átívelő Drávának különböző szakaszait csodálhattuk, valamint a szabályozással, vízhasznosítással kapcsolatos szokásairól tájékozódhattunk.

Közös felelősségünk, és annak hangsúlyozásaképp többször magunk vettük kézbe a közterületeink állagmegóvási teendőit és önkénteseink segítségével (Pécs Megyei Jogú Város Önkormányzatának Lépji! – Légy Pécs jövője elnevezésű pályázata – közterület rehabilitáció (2013,2014,2015), egy-egy jó hangulatú napot rászánva jó néhány köztéri szobrot, padot, játékot mentettünk meg az enyészettől. Új szemetes edényekkel, multifunkcionális tornaeszközökkel, információs táblákkal bővítettük a parkokat és tereket.

Sikerrel zárultak az alapítványunk munkatársai és önkéntesei által tartott, napközis alapfokú művészeti foglalkozást, Közreműködőként az „Itt vagyunk otthon” – közösségi alapú komplex fejlesztő projekt a mélyszegénységben élőkért TÁMOP-5.1.3-09/2-2010-0019, melyek

Szigetvári és Sellyei kistérség településein valósultak meg. A mélyszegénységben élő gyermekek megismerkedhettek különböző művészeti alapfogalmakkal, technikákkal (rajzolás, festés, montázs, kollázs, origami, dekupázs, agyagozás...stb) és eljárásokkal, melyet egy gyakorlati oktatás követett. A megszerzett tudást párosíthatták gyermeki kreativitásukkal. SÉTA-TÉR, avagy Pécsről Pécsiéknek kicsit másképp hagyományteremtő helytörténeti sétákat szervezünk, ahol felkészült idegenvezető, helytörténész segítségével ismerkedhetnek városunk történelmével, annak emlékeivel az érdeklődők.

Működésünk során kiemelt hangsúlyt fektetünk a partnerségre, különösen a más civil szervezetekkel való együttműködésre. Ennek részeként évről évre - immáron hagyománnyá váló - közös karitatív programokat hívtunk életre a „Tölösi Péter” a leukémiás és tumoros megbetegedésű gyermekek gyógyításáért Alapítvánnyal és közösségi kertészkedésben veszünk részt a Leo Amici Alapítvánnyal.

A KÖZ-TÉR Alapítvány fontosnak tartja elősegíteni, kialakítani és motiválni az emberek egészségük iránti tudatos felelősségét, az öngondoskodását és az ehhez szükséges készségek és tudás elsajátítását.

Alapítványunk olyan életmódbeli változtatást, hasznos szabadidő eltöltést és mozgásformákat kínál - legyen az kicsi gyermek, fiatal vagy felnőtt-, melyben mindenki egyénre szabva megtalálhatja a neki megfelelőt. A tartalmas szabadidős tevékenységek, kirándulások, sport felfrissülést és megújulást nyújthatnak. A rendszeres mozgás segít abban, hogy szervezetünk optimalizálja a vércukorszintet, a vérnyomást, de képes arra is, hogy mérsékelje a szívbetegségek és cukorbetegségek kialakulásának kockázatát. A testmozgás által olyan hormonok szabadulnak fel, melyek csökkentik a depresszió és a szorongás tüneteit, valamint általánosan is javítják kedélyállapotunkat, hozzájárulnak a testi, lelki harmóniához.

A testmozgás egyik könnyen megvalósítható formája a kerékpározás lehet.

A kerékpár lehet kikapcsolódás, a testmozgás, a munkába járás eszköze is. Nagy előnye a többi mozgásformával szemben, hogy mindamelllett, hogy javítja állóképességünket, fizikai teljesítőképességet, élénkíti vérkeringésünket, így edzi a szív- és vérkeringési rendszert, nem terheli meg az ízületeket, a testsúlynak csak egy része nehezedik a gerincre. Nem utolsó sorban javítja testtartásunkat, valamint a stressz kezelésében is segít. A rendszeres kerékpározás és a KRESZ ismerete növeli az útbiztonságot, elkerülhetővé válhatnak a balesetek.

Az egészséges táplálkozásra gondolva, nem csupán az a fontos, hogy mit eszünk, hanem az alapanyagok az elkészítés módja, a felhasznált zsiradék, az ízesítők és akár a beszerzés helyszínei is befolyásolják egészségünket.

A KÖZ-TÉR Alapítvány mindezen alapelveket szem előtt tartva, pályázatot nyújtott be az Új Széchenyi Terv Egészségre nevelő szemléletformáló életmód programok megvalósítására „MOZGÁS-TÉR” címmel; TÁMOP-6.1.2-11/1-2012-1413 azonosító jellel, melyet 2013.09.01. - 2014.08.28. időtartam alatt megvalósított. Majd ezt követően párhuzamosan két program megvalósításán dolgoztunk a "Pályakezdő fiatalok foglalkoztatása a KÖZ-TÉR Alapítványnál" Projektazonosító: TÁMOP-1.4.1-12/1-2013-0041 2014.04.01. - 2015.06.29 között és közreműködő szervezetként a Fiatalok Lendületben program keretében megvalósuló Paletta ifjúsági csoport projektjében 2014. január 15 – június 15. között.

3. ÁLTALÁNOS ELVEK

A KÖZ-TÉR Alapítvány a célcsoportja, a támogatók számára is világosak legyenek a szervezet általi értékek és elvek ezért megfogalmazta őket. Tevékenysége során az alábbi értékeket tartja szeme előtt:

- család
- közösség
- kulturális érték
- környezetvédelem
- együttműködés

3.1. ÉRTÉKEK

A **család** emberek egy közössége, vagy több közösség kapcsolata, ahol a tagok között leszármazotti kapcsolat van, házasság vagy örökbefogadás. A családok tagjai általában hasonló tulajdonságokkal rendelkező emberek (általában ugyanazon rasszba tartozóak). (<https://hu.wikipedia.org>)

Jogi háttér: 1952. IV. Családjogi Tv. Ptk.

Az emberi **közösség** az embereknek a családnál nagyobb, együtt élő, illetve szoros társas kapcsolatokat fenntartó csoportja. A közösségre jellemző, hogy tagjai a magánéletüket önként megosztják egymással, segítik egymást, pénzüket és szabadidejüket a közösség javára fordítják.

Lakóhelyi közösség: Elsősorban a kisebb településekre jellemző, hogy lakóik szoros közösséget alkotva élik az életüket, de a nagyobb településeken, sőt elméletileg a városokban is kialakulhat igazi közösségi élet egy-egy szűkebb lakóterület vagy egy nagy ház lakói között, ha az ott lakók ezt igénylik, illetve, ha szeretik és jól megértik egymást. (<https://hu.wikipedia.org>)

Kulturális érték: mindazon szellemi és anyagi javak összessége, amit az emberiség története során felhalmozott: tárgyak, tudás, értékek, normák. ([tf.hu/wp-content/uploads/2009/07/kult.ppt](https://hu.wikipedia.org))

Jogi háttér: 2017. évi LXVII. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról¹

A **környezetvédelem** az a társadalmi tevékenység, amely az emberi társadalom által saját ökológiai létfeltételeiben saját maga által okozott károsodások megelőzésére, a károk mérséklésére vagy elhárítására irányul.

(<https://hu.wikipedia.org>)

Az **együttműködés** olyan folyamat, amelyben két vagy több személy vagy szervezet dolgozik együtt a közös célok elérésének érdekében – például kreatív szellemi jellegű erőfeszítés tudás megosztásával, tanulással és a közös megegyezés fejlődésével. (<https://hu.wikipedia.org>)

4. HITELESSÉG

A szervezet kommunikációjában és adminisztratív tevékenysége során világos, a valóságnak megfelelő adatokat közöl.

A támogatók és adományozók részére is valós adatokat közöl, azokkal támogató szerződést köt. A támogatások felhasználását az alapító okiratban meghatározott célokra fordítja.

Beszámolóí, pénzügyi elszámolásai a valóságnak megfelelnek. Hitelességet szem előtt tartva növeli a támogatók bizalmát.

5. TÖRVÉNYESSÉG

A KÖZ-TÉR Alapítvány működéskor mindig szem előtt tartja a törvényi előírásokat és azok szerint tevékenykedik.

A civil szektorra vonatkozó legfontosabb jogszabályok, rendeletek:

2011. évi CLXXV. törvény az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról,

2011. évi CLXXXI. törvény a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási szabályokról,

350/2011. (XII. 30.) Korm. Rendelet a civil szervezetek gazdálkodása, az adománygyűjtés és a közhasznúság egyes kérdéseiről,

1996. évi CXXVI. törvény a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról,

2000. évi C. törvény a számvitelről (14. §),

224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet a számviteli törvény szerinti egyéb szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól,

2006. évi IV. törvény a gazdasági társaságokról.

6. ÁTLÁTHATÓSÁG

6.1. MŰKÖDÉSI ÁTLÁTHATÓSÁG

A KÖZ-TÉR Alapítványtörvények betartásával működik. Hivatalos irataiba való betekintésre lehetőséget biztosít bárki számára.

Legfőbb döntéshozó szerve a kuratórium, melynek üléseiről szóló meghívók, jelenléti ívek, jegyzőkönyvek megtekinthetőek, határozatok összefűzve a határozatok könyvében szerepelnek. Működése átlátható a helyi lakosok és más érdekeltek, érintettek, ill. az érdeklődők számára egyaránt. A közhasznúsági beszámolóját a törvény által előírt időben és formában elkészíti és nyilvánossá teszi a www.birosag.hu honlapon, ill. elhelyezi saját honlapján is.

6.2. SZAKMAI ÁTLÁTHATÓSÁG

A szervezet egyéb programjai kapcsán rendszeresen, az adott programra vonatkozó előírásoknak és elvárásoknak megfelelően számol be azok szakmai tartalmáról.

Közhasznúsági jelentés készül a szervezet éves tevékenységéről.

6.3 GAZDASÁGI ÁTLÁTHATÓSÁG

A szervezet beszámol tevékenységéről a törvényben meghatározott módon. Minden pályázati program az előírásoknak megfelelően kerül elszámolásra.

A számlák záradékolása, hitelesítése is az előírásoknak megfelelően kerülnek lefűzésre.

7.,NYILVÁNOSSÁG

A szervezet **HONLAPJÁN** (www.kozteralapitvany.hu) megtalálható:

- szervezet bemutatása
- szervezet alapadatai
- éves beszámolók, jelentések
- programok leírása, képi illusztrációval
- galéria
- Etikai kódex
- Szervezeti stratégia
- Egészségterv